

4.7

TUESDAY

馬太福音

23:1-24:2

「你們這班偽善的經學教師和法利賽人要遭殃了！你們當著人家的面把天國的門關起來，自己不進去，也不讓想進去的人進去！你們這班偽善的經學教師和法利賽人要遭殃了！為了說服一個人入教，你們不惜走遍天涯海角，等他皈依之後，你們卻把他塑造得比你們加倍的壞，比你們更該受地獄的刑罰。」（太23:13-15）

平凡人的惡

經學教師和法利賽人雖然精熟摩西的法律，卻只是表面的虔誠，還因此領許多人誤入歧途，遠離上主的心意。因此耶穌斥責他們：「你們這班偽善的經學教師和法利賽人要遭殃了！」

猶太裔政治思想與哲學家漢娜·鄂蘭（Hannah Arendt），曾經觀察過德國納粹高官受審判的情形，並指出那些曾在集中營裡執行任務的「劊子手」，看起來並不像想像中「殺人不眨眼」的大魔頭，反而更像是你我身邊可見的平凡人。而他們之所以會做出種種令人難以理解的邪惡，其實對他們來說，也不過就是遵照上級命令，「依法行事」的工作罷了。

鄂蘭稱這樣的現象叫作「邪惡的平庸性」（The Banality of Evil），意思是當一個人只會聽命行事，卻不加以反思，那麼再平凡的人都可能成為邪惡的工具。教會也可能會走向相似的路，教導信徒順服牧者和教會領袖，而不鼓勵信徒獨立思考、反思現狀，這樣不僅無法造就真正的信仰生命，嚴重的話，更可能造成社會的危害。不可不慎！

為中國受逼迫教會與牧者祈禱



▲眾人為王怡牧師祈禱／邱國榮

台灣基督長老教會七星中會濟南教會為王怡牧師舉行祈禱會。中國成都秋雨聖約教會主任牧師王怡，被以煽動顛覆國家政權罪和非法經營罪判刑9年，引起中國境外教會高度關切，紛紛連署為王怡祈禱聲援。（相關報導請至TCNN瀏覽）

伸張正義的上主，求祢使我能夠勇敢
堅定、言行一致地活出祢所教導的公義與
愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。